

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 52. kiadás 1958. november 22. 41 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1958. november 22.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. november 22-én, szombaton este 21 órakor:

Szitálás esők

A nagykiterjedésű magasnyomású képződmény, amelynek hatásterülete a napokban még ugyiszólván egész Európára kiterjedt, lassan roppan össze, s Észak és Dél-Európa időjárását mindinkább az ott egymás után átvonuló, alacsonynyomású, szelesebb és csapadékosabb képződmények befolyásolják.

Hazánkban a Dunántulon ma is volt több helyen kisebb szitálás eső, a hőmérséklet napközben általában 3-6 fokig emelkedett, de az éjjel derültebb, nappal pedig ködösebb, az északkeleti országrészen csak 1-2 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Budapeston szombaton 21 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 776 milliméter, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: párács, erősen felhős, helyenként ködös idő.

Több helyen szitálás eső, gyenge légáramlás. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton 0-+3, keleten -3-0, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 3-6 fok között.

Távolabbi kilátások: 2-3 nap múlva megszűnik a ködös idő. /MTI/

-0-0-0-0-

Vége



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B.l. kiadás 1958. november 23. 7 óra - perc

Neonvilágítás Szolnokon

1958. november 23.

Az Alföld egyik rohamosan fejlődő városa, Szolnok, új színvellettal gazdagodott. A város főútjainál neonvilágítótesteket szereltek fel. A tervek szerint a város belső területének főbb utvonalaiban mindegyütt korszerű világítást létesítenek. /MTI/

- 0 -

Perlonszálas tréningruhákat készítenek a Váci

Kötöttárugyárban

1958. november 23.

Perlonszállal erősített gyermek-tréningruha gyártását kezdik meg a Váci Kötöttárugyárban. Kísérletképpen kétezer garnitúrát már elkészítettek, s ezeket "próbaviselésre" adták ki, hogy a tömeges gyártásnál már figyelembe vehessék a használat közben szerzett tapasztalatokat. A perlon-fedőfonállal kötött áru sokkal tetszetősebb a kizárólag pamutból készítetténel, s a laboratóriumi ellenérzések szerint háromszor hosszabb élettartamu. A Váci Kötöttárugyárban jövőre 140 ezer többféle fazonú és színű perlonszálas tréningruhát gyártanak. /MTI/

- 0 -

Elindult az első löttvad-szállítmány Kecskemétről Svájcba

1958. november 23.

A kecskeméti MAVAD kirendeltség az idén mintegy nyolcvanezer löttvadat és tizezer fácánt vásárolt meg Bács, Csongrád és Békés megye vadásztársaságaitól. Az első nagyobb löttvad-szállítmány már megérkezett Kecskemétre és megindult az export is. Az első küldeményt, 300 nyulat és mintegy 30 fácánt Svájcba irányítják, s ezt követően minden héten nagyobb szállítmányt küldenek a nyugati államokba. /MTI/

- 0 -



MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1958. november 23. 7 óra 05 perc

Tizenhat kiló gyapju egy tenyészkosról

1958. november 23.

A Szolnok megyei mezőgazdasági nagyüzemek juhászatai a második or zágos gyapjutermeleési versenyben tiz előkelő helyezést értek el. A Karcagi Kísérleti Gazdaság törzsállományára a kisjuhászatok versenyében az első díjat kapta, míg a megye termelőszövetkezetek közül a karcagi Táncsics Tsz szerzett elismerést. A közös gazdaság egyik fésüs-merinói tenyészkosa egymaga 16 kiló 18 deka gyapjut adott./MTI/

- 0 -

Oxigén ráfuvatással javítják a hibás bugákat Diósgyőrött

1958. november 23.

A Lenin Kohászati Művek durvahengerművében az öntések hengerelésénél a bugák számos esetben meghibásodtak, pikkelyesek lettek, megrepedtek, ami zavarta a programszerű termelést. E hibák kijavítására néhány hét óta új eljárást alkalmaznak. A még meleg, hibás sinbugákat oxigén és diszouszgáz ráfuvatással kezelik, illetve a hibás részt kiolvasztják. A kísérletek sikerrel jártak, mert az új eljárással kezelt bugák csaknem kilencven százalékát elsőosztályú áruvá dolgozhatták fel. A bevált eljárást a többi acélfajtára is kiterjesztik. Ezzel évente többmillió forint megtakarítást érnek el./MTI/

- 0 -

Laboratóriumi vizsgálat harminczet szőlőbogyón

1958. november 23.

A Szőlészeti Kutatóintézet Mathiasz Jánosról elnevezett kecskenéti telepén befejeződött az újonnan nemesített csemegeszőlőfajták "vizsgáztatása". Százötvenegy fajta közül válogatták ki a továbbnem sítétre, illetve szaporításra szánt egyedeket, s a laboratórium dolgozói a szőlőéréstől a betakarításig több mint harminczet szőlőbogyót vizsgáltak meg szín, zamát, sav és cukortartalom szempontjából. A bírált magoncokból ötvenkettőt további megfigyelésre, huszat pedig szaporításra jelölték ki. A fajták közül egy török szőlőfajtával keresztezett Mathiasz hibrid bizonyult a legjobbnak. A vizsgálatok során több, eddig még ismeretlen fajta bukkanhat, többek között olyan Mathiasz-fajtára, amelyet valószínűleg annak idején a nemesítője is megfigyelés alatt tartott. A feltűnően nagybogyóju csemegeszőlőnek nagy hasznát veszik majd a kutatók további munkájukban./MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1958. november 23. 7 óra 10 perc

Ezer méter járdát építettek társadalmi munkával a komlói építőipari tanulók

1958. november 23.

A komlói építőipari tanulók novemberben társadalmi munkával járda építését kezdték meg. Eddig egy kilométer gyalogjárdát építettek. Idéretük szerint még ebben az évben az egyik kenderföldi üzletház környékén is megépítik a járdát./MTI/

- 0 -

Tovább bővítik a nagyüzemi primőrkereszteket Szolnok megyében

1958. november 23.

A Jászság és a Nagykunság mezőgazdasági termelőszövetkezeiteinek egyik legjövődélmezőbb üzeméga a primőrkereszte. Az idén 7.900 négyzetméter üvegfelület alatt természetesen karalábét, paprikát, paradicsomot, salátát és más zöldséget. A természetes mele gvizzel és kazánokkal üttött üvegházak terményeiből ebben az évben 186.000 forintot irtak javukra, a közös gazdaságok. A primőrtermesztést a szövetkezetek az új gazdasági évben továbbfejlesztik, nagyobb mennyiségben és korábban szállítanak friss zöldséget piacra. Újabb kazánokat építenek, a termálvizet ésszerűen használják fel, s jövőre már kétmillió forint bevételt terveznek a primőrkeresztektől./MTI/

- 0 -

Jövőre negyedmillió négyzetméterrel több szőnyeg készül az Ujszegedi Kender-lenszövőben

1958. november 23.

Az Ujszegedi Kender-lenszövő Vállalatnál évről-évre növelik a lakosság közvetlen szükségleteit kielégítő cikkek gyártását. A tervck szerint jövőre szőnyegből negyedmillió négyzetméterrel többet készítenek mint az idén. A termelés növelésére már megkezdtek az előkészületeket. Bővítik, korszerűsítik a fonalfestődét, a szarító üzemet és újabb szőnyegszövő gépeket szerelnek fel./MTI/

- 0 -

Országos kohászati fényképkiállítás nyílik Diósgyőrött

1958. november 23.

A Lenin Kohászati Művek diósgyőr-vasgyári vendégházában december 3-án nyitják meg a második országos kohászati fényképkiállítást, amelyen az ország kohászüzemeiben működő fotószekekörök mutatják be munkáikat./MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B.4. kiadás 1958. november 23. 7 óra 15 perc

A moszkvai magyar étterem étkészletének nagyrészt már elszállították a Herendi Porcelángyárból

1958. november 23.

A nagy sikert aratott brüsszeli magyar étterem mintájára rövidesen megnyitják Moszkvában a magyar éttermet. A reprezentatív étterem 6.200 darabból álló étkészletét a Herendi Porcelángyár legjobb szakmunkásai készítik. A készletet hatvan művészi díszítésű váza és két porcelán eszpresszógép egészíti ki. A készlet több mint kétharmadát már elszállították a gyárból. /MTI/

A holland fajták termését jóval tulszárnyalja az új martonvásári rostlen

1958. november 23.

A hazai textilipar nyersanyag tekintetében még nagymértékben szorul behozatalra. Ilyen körülmények között különösen jelentősnek azok a kísérletek, amelyek bőventermő rostlenfajták nemesítését célozzák. A martonvásári Mezőgazdasági Kutatóintézetben most értékelték az IB-413-as rostlen fajtával folytatott kísérleteket. Eszerint az eddig általánosan termesztett holland Concurrent lerholdanként 24, az ugyancsak holland Wierra pedig 20 mázsa gubóskóró termést adott, ugyanakkor a martonvásári 413-as termése meghaladta a 35 mázsát. /MTI/

Villamos füstölőberendezést helyeztek üzembe a szolnoki vágóhidon

1958. november 23.

A Szolnoki Vágóhid és Husfeldolgozó üzemnél házilag készített villamos husfüstölő berendezést helyeztek üzembe. Az új füstölőben önműködő berendezéssel szabályozzák a hőmérsékletet. Előnye még, hogy higiénikusabb körülmények között végezhető a füstölés, amelynek ideje is rövidebb lesz és jelentős mennyiségű fát takaríthatnak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958. november 23. 9 óra 00 perc

Haponta kétszer tenna kokszolhat szénnek nyernék két bányaműrök újításával

1958. november 23.

A pécsi szénmezőből eltávolított vizet az iszap-talajba kerül, ahol a vízben lebegő porcszén lerakódik. Az így keletkező iszapcsónba, az úgynevezett alamba, kokszolásra alkalmas szén is kerül. Berfúrtnak pécsiújhegyi főmérnök és Szabados György üzemvezető mérnök olyan újítást dolgozott ki, amellyel a nagyobb szénmennyiséket különválaszthatják. Az újítás alkalmazásával naponta kétszer tenna kokszolhat szénnek választandó az iszap-talajba kerülő vízből. /MTI/

-o-o-o-o-

November végén nyílik Nyíregyházán a harmadik megyei képzőművészeti kiállítás

1958. november 23.

A Szabolcs-Szatmár megyei tanács művelődési osztálya november végén rendezni fog Nyíregyházán a harmadik megyei képzőművészeti kiállítást. Bemutatták majd tizenegy festő- és egy szobrászművész 64 alkotását. /MTI/

-o-o-o-o-

Az idén csaknem 3 millió forintot fordítanak a borsodi bányavidék egészségügyi fejlesztésére

1958. november 23.

A borsodi szénmező bányászainak egészségvédelmére az idén csaknem 3 millió forintot fordítanak. Ebből az összegből többek között három orvosi rendelőt építenek orvos-lakószállással együtt. Több úszómedence rendelőt is nyitottak. Jelentős szerepet költöttek a tüdőszűrés vizsgálatokra. Az idén minden bányászot már kétszer vizsgáltak meg. 1958-ban 3 új orvost helyeztek a bányavidékre. Állandóan állomásoznak a lakótelepek ivóvizét, valamint az üzemek konyhák és munkásszobáinak egészségügyi helyzetét. /MTI/

-o-o-o-o-



MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1950. november 23. 10 óra perc

Mintegy száz ezer forint értékű könyvtől nyarapították a bányász műszaki könyvtárakat Tatabányán

1950. november 23.

A Tatabányai Szénbányászati Trüsztt az idén mintegy 100.000 forintért vásárolt műszaki könyveket, folyóiratokat. A központi és a tizenhét üzemi műszaki könyvtárban a felszabadulás óta 15.000-ra emelkedett a könyvek száma. /MTI/

-o-o-o-o-

Fejleszti a munkásszínjeteles Pécsét

1950. november 23.

A pécsi városi tanács művelődési osztálya az idén új intézményeket hívott életre az öntevékeny színjeteles mozgalom fejlesztésére. Az esz elején 21 középiskola és 24 munkás-hallgatóval kétféle színjeteles akadémia nyílt. A hallgatók januári elejéig főlévi vizsgálódásukon klasszikus darabokkal lépnek a közönség elé. Műsereket Komlón, Mohácson és Szigetváron is bemutatják.

Pécs bányász-lakónegyedében, Gyárvárosban néhány háttal eszelt munkásszínpadot alakítottak. Az üzemi MISE-feladatokból és munkásokból alakult együtttest a Pécsi Nemzeti Színház művészei patronálják. Januárban kezd: a boldogság keresők című színművet adják elő a fellépnek majd az üzenet, a tornelő-szövegtervezetek és az állami gazdaságok művelődési otthonaiban is. /MTI/

-o-o-o-o-

Helyreállítják a kőszegi "lőbas házát"

1950. november 23.

Kőszegen a helyreállítják a hősi kőszegi tornya melletti "lőbas házát". Az öt tizedekkel eszeltt befalazott erkélyeket most kibontják. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1950. november 23. 11 óra perc

Törpeviznművet építenek Kétegyházaon

1950. november 23.

A Békés megyei Kétegyházaon törpeviznművet építtet a tanács. A Kazafias Lérfrent kondonényezésére a lakosság jelentős értékű társadalmi munkát ajánlott fel az építkezéshez. Minden ház előtt a lakosok maguk megásák a vízvezeték árát és lerakják a csöveket. Addig 3 kilométeres szakaszon készült el a vízvezeték. /MTI/

-o-o-o-o-

Csaknem egymilliárd forint értékű társadalmi munkát végeztek Biskolcon

1950. november 23.

Biskolca város négy körületének lakossága versenyzik: melyikben végeznek több társadalmi munkát. Az I. körületben csaknem 10 kilométer földet, ugyanannyi utat, valamint több kilométeres esaternát és vízvezetékkel látott építettek. A II. körület lakói csaknem 70 százaléka vett részt az önkéntes munkában. Biskolcban az új családi házakból áll. Lakótelepeken földet építettek és bevitették a közvilágítást. A négy körület lakossága eddig már csaknem egymilliárd forint értékű társadalmi munkát végzett.

A városi tanács 100.000 forinttal jutalmazza a legjobb eredményt elérő körületet, a legtevékenyebb társadalmi munkásokat pedig arany-, ezüst- és bronzjelvényvel tünteti ki. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B.8. kiadás 1958. november 23. 12. óra 00 perc

A Zalai Kőolajipari Vállalatnál harminc százalékkal  
növelik az export-bitumen gyártását

1958. november 23.

A Zalai Kőolajipari Vállalatnál hat évvel ezelőtt kezdték meg a bitumengyártást. Akkor mindössze kétféle bitumént készítettek. A vállalatot azóta állandóan fejlesztik. Jelenleg is korszerű vertikális csökkenő-cét építenek a bitumen gyártás növelésére. A kemence építését a jövő hónap közepén fejezik be. Segít égével harminc százalékkal növelhetik az exportra készülő bitumen mennyiségét. A jelenleg már körülbelül ötvenféle minőségben készítenek bitumént. A szines bitumen gyártásának megkezdésével rövidesen tovább bővül a választék. /MTI/

- 0 -

Huszonöt orvoslakás épül Komlón

1958. november 23.

A komlói tanács százhusz ágyas kórház közelében huszonöt orvoslakást épített. /MTI/

- 0 -

Új üzmrészt létesítenek a Debreceni Faipari Vállalatnál

1958. november 23.

A Debreceni Faipari Vállalatnál évente több mint ezeröt száz hálószoza garnitúrát készítenek, de helyhiány miatt csak kétszáznegyven garnitúrát fényezhettek. Jövőre, hárommillió forintos beruházással, új üzmrészt létesítenek és a meglévő üzmrészeket is korszerűsítik. Ezzel növelhetik a termelést és zömmel fényezett butorokat készíthetnek. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1958 november 23 15 óra 30 perc

Időjárás jelentés

1958 november 23

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap november 23-án délután 14 órakor:

Hideg idő, több helyen köd.

Az elmúlt 24 óra folyamán az európai magasnyomású gerinc tovább gyengült, területén Délkelet-Európától az északi tengerig még tart a párás, többfelé ködös idő. A Földközi tenger mentéje, valamint a Skandináv félsziget északi felén a Balti államokon és Ukrajnán keresztül különböző hőmérsékletű légtömegek haladnak változó, csapadékos időjárást okozva.

Hazánkban szombaton is fennállt a jelentős időjárási különbség, az ország nyugati és keleti fele között.

Nyugaton borult volt az ég, több helyen észleltek kisebb esőt, de a lehullott csapadék mennyisége csak 1-2 helyen volt mérhető mennyiségű.

Keleten és a főváros környékén párás, ködös idő volt.

A hőmérséklet általában 4-7, északkeleten 0-3 fokig emelkedett. Ma hajnalra nyugaton csak 1-4 fokig hűlt le a levegő, de keleten mínusz 1- mínusz 4 fokig terjedő fagyok voltak, Poroszlón mínusz 6 fokot mértek.

Budapestén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2.8 fok volt, a sokévi átlagnál 0.6 fokkal alacsonyabb. Budapestén vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 776 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig, párás, több helyen ködös idő. Néhány helyen ködcsitálás. Gyenge légáramlás, hideg idő. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton 0, plusz 3, keleten mínusz 1-4. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 2-5 fok között, néhány helyen, főként északkeleten 2 fok alatt. /MTI/

- 0 -

15 15

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo kiadás 1958 november 23 15 óra 35 perc

Gönczi Pál emlék-ünnepség Hajduszoboszlón

1958 november 23

A hajduszoboszlói uttörők vasárnap egésznapos nagyszabású ifjúsági napot rendeztek. Az uttörők ünnepélyes fogadalmotétele után Gönczi Pálról, a hajduszoboszlói születésű neves pedagógusról nevezték el az uttörők hajduszoboszlói természetkutató állomását, amelynek falán emléktáblát helyeztek el. Délután nagysikerű diákbállal folytatták az ifjúsági ünnepséget. /MTI/

- o -

Irodalmi Színpad nyílt Szekszárdon

1958 november 23

A szekszárdi Garay János Gimnázium diákjai Irodalmi Színpadot alapítottak, amely vasárnap nyílt meg. Az Évszakok című műsoruk nagy sikere volt. /MTI/

- o -

Iskolaavatás Dunakeszin

1958 november 23

Négytantermes általános iskolát avattak vasárnap Dunakeszin. Az új iskola és a hozzátartozó pedagóguslakás építésére két és negydmillió forintot fordított az állam. Ezzel hatvanra növekedett a Pest megyében idén elkészült általános iskolai tanteremek száma. Az év végéig a megyében még további 18 új tanteremben kezdik meg a tanítást, ezek közül tizenötöt nagyrészt helyi társadalmi erőforrásokból építették. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. november 23. 15 óra 40 perc

Ünnepség a Magyar Néphadsereg Színházában a KMP megalakulásának negyvenedik évfordulója tiszteletére

1958. november 23.

A Kommunisták Magyarországi Pártja megalakulásának negyvenedik évfordulója alkalmából az MSZMP XIII. kerületi bizottsága vasárnap délelőtt diszünnepséget rendezett a Magyar Néphadsereg Színházában.

Az ünnepségen résztvett Biszku Béla, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője, Kelen Béla, a Budapesti Pártbizottság titkára, az egykori Angyalföld munkásmozgalmának régi harcosai, a kerületi územek és intézmények dolgozói.

Kruzsák Béla, a XIII. kerületi pártbizottság tagja, aki az illegálitás idején az angyalföldi pártszervezet titkára volt, a kerület munkásmozgalmának harcos emlékeit idézte ünnepi bevezetőjében. Ezután a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese adta elő Negyven éves a párt című ünnepi műsorát, amelyben az együttes tánckara, KISZ zenekara és színművészei, továbbá a Honvéd Központi Zenekar a legváltozatosabb művészi eszközökkel és ujszerű formában elevenítették fel a munkásmozgalom történelmének régi eseményeit, a kommunista párt negyven esztendejének harcait, a munkáshatalomért, a dolgozókért.

Az együttesnek a jubileumi évforduló tiszteletére összeállított műsoréből a diszünnepség közönsége nagy tetszéssel fogadta. /MTI/

--

15-15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1958 november 23 15 óra 45 perc

Iskolát avattak Békéscsabán

1958 november 23

Békéscsabán vasárnap ünnepélyesen avatták fel az ország egyik legkorszerűbb általános iskoláját. Az emeletes, héttantermes, négyszáznál több tanulót befogadó iskola egymillióhatyszázezer forintos költséggel épült, ebből háromszázötvenezer forint értékű munkát társadalmi erőből végeztek el. A forgácsoló szerszámgár, a békéscsabai téglagyár, az autóközlekedési vállalat, az építőipari vállalat szakemberei, s a békéscsabai Hid- és Vízépítő Technikum tanulói segítették az építkezést.

Az avatón ünnepélyen Laukó György, a Békés megyei tanács vb. elnöke beszélt, majd Kovács Pál, a városi tanács vb. elnöke adta át Knyihár János igazgatónak a szép új iskolát. /MTI/

- o -

A szekszárdi munkásörök század zászlóavató ünnepsége

1958 november 23

Vasárnap zászlóavató és névadó ünnepséget rendezett a szekszárdi munkásörök század. A szekszárdi üzemek csapatzászlót ajándékoztak a munkásöröknek, a század pedig ezen a napon vette fel a Béri Balogh Ádám nevet.

Az 1919-es mártírok emlékvánánál rendezett ünnepségen a munkásörök század esküt tett, majd a szekszárdi tömegszervezetek és üzemek szalaggal díszítették fel a csapatzászlót. Ezután a munkásörök század Béri Balogh Ádám Szekszárd határában levő fájához vonult, amely alatt a híres kuruc generálist a császári csapatok fogták el. A munkásörök megkoszorúzták Béri Balogh Ádám fáját. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1958 november 23 15 óra 55 perc

Képzőművészeti kiállítás Veszprémben

1958 november 23

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Veszprém megyei munkacsoportja és Veszprém megyei tanács művelődésügyi osztálya képzőművészeti kiállítást rendezett a veszprémi Bekony Múzeumban. A kiállítást vasárnap Gyimej András, a hazafias Népfront Veszprém megyei bizottságának titkára nyitotta meg. A helyi képzőművészek csaknem 100 kiállított alkotásának legtöbbször a Balaton vidékét, Veszprém dombokra épült ősi városrészeit, jellegzetes épületeit és a falusi életet mutatja be. /MTI/

- o -

Berze Nagy János néprajzkutató emlékét márványtáblán örökítették meg a pécsi pedagógusok

1958 november 23

A Pécsi Nevelők Háza vasárnap ünnepelte fennállásának ötvenes jubileumát. Ebből az alkalmából délelőtt leplezték le dr. Berze Nagy János neves néprajzkutató márvány-emléktábláját, Palotai Gyula szobrászművész alkotását, a pécsi János Pannónius utca iskolájának, a mai építőipari technikumnak falán. Ebben az épületben dolgozott Berze Nagy János tanügyi igazgatóként.

Az ünnepségen Acháts Imre középiskolai igazgató, Pécs országgyűlési képviselője emlékezett meg a neves néprajzkutatóról. Elmondotta, hogy dr. Berze Nagy János Magyar néprajzkutatók című nagyszabású, posthumus művét egy évvel ezelőtt adta ki Baranya megye tanácsa és a könyv nemcsak itthon, hanem külföldön is nagy visszhangot váltott ki: tizenöt ország tudományos intézményétől kaptak elismerő nyilatkozatot, s több külföldi szakfolyóiratban ismertették a művet.

Az emléktábla leleplezése után a pécsi Nevelők Házának elnöke dr. Berze Nagy János gyűjtéséből baranyai népdalokat adott elő, amelyeket Horvát Mihály pécsi zeneszerző zenésített meg. /MTI/

- o -

15.40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1958 november 23 10 óra / perc

Fotokiállítás Székesfehérvárott

1958 november 23

A magyar városok fotoklubjainak reprezentatív anyagából vasárnap művészi fotokiállítás nyílt a székesfehérvári István Király Múzeumban. A kiállítás december 7-éig tekinthető meg. /MTI/

- o -

Velinszky Lászlóról, az 1919-es proletárforradalom mártirjáról nevezték el a székesfehérvári Uttörő Házat

1958 november 23

Vasárnap névadóünnepséget rendeztek a székesfehérvári Uttörő Házban, amelyet Velinszky Lászlóról, az 1919-es proletárforradalom Fajér megyei Bizottoriumának tagjáról, a Prónay-különítmény által meggyilkolt kiváló székesfehérvári pedagógusról neveztek el.

Az ünnepséget Bánki János, a Székesfehérvári Városi Tanács elnökhelyettese nyitotta meg, majd Rohák Ferenc, a székesfehérvári Vasvári Pál Tanítóképző Intézet tanára beszélt Velinszky Lászlóról, aki 1918 őszén Fajér megyében élére állt a forradalmi eseményeknek, később is lelkesen dolgozott, míg 1919-ben, a Magyar Tanácsköztársaság leverése után életével fizetett, mert a haladás ügyét szolgálta.

Az ünnepi beszéd után a székesfehérvári uttörők megkoszorúzták Velinszky László olajfestmény arc-képét, amelyet az Uttörő Ház nagyteremében helyeztek el. Végül Bór Ferenc, az MSZMP székesfehérvári városi bizottsága nevében köszöntötte az uttörőket a névadó ünnepség alkalmából. Az ünnepség második részében kulturális műsort adtak a székesfehérvári uttörők. /MTI/

- o -

15-50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás 1958 november 23 10 óra / perc

Magyar Lászlóról az ellenforradalom mártirjáról nevezték el a szombathelyi Uttörő Házat

1958 november 23

Kommunisták Magyarországi Pártja megalakulásának 40. évfordulója alkalmából névadó és zászlóavató ünnepséget rendeztek vasárnap délután a szombathelyi Uttörő Házban. Az ünnepségen a szombathelyi uttörők ott-honát Magyar Lászlóról, a rádió védelmének hősi halált halt alezredeséről nevezték el. Ez alkalmából a KISZ Vas megyei bizottsága zászlót adományozott a pajtásoknak, amelyet Magyar Lászlóné a névadó özvegye avatott fel. A megyei karnál talmi parancsnokság dolgozója, Magyar László egykori munkatársai, a névadót megörökítő képet ajándékoztak az Uttörő-Háznak. /MTI/

- o -

Termelészövetkezeti község lett a Vas megyei Kálád

1958 november 23

Vasárnap termelészövetkezeti közgyűlés zajlott le a Vas megyei Káládon. Az itteni Micsurin Tsz-be nemrég 77 család lépett és ezzel a falu termelészövetkezeti község lett.

Az ünnepélyes avatás alkalmából közgyűlést tartottak. Ezen a termelészövetkezet tagjai, a környékbeli közös gazdaságok képviselői, meghívott egyéni gazdák, a megyei vezetői vettek részt. Jelen volt Márczisz Antal, a Földművelésügyi Minisztérium szövetkezetpolitikai főosztályának helyettes vezetője is.

Recsotár János, a Micsurin Tsz Munka Erdemrenddel kitüntetett elnöke ismertette a közös gazdaság eredményeit. Elmondta: tíz évvel ezelőtt néhány ezer forintot érő közös vagyonnal kezdték a munkát, ma hatmillió forint a közös vagyon értéke.

A vendégek megtekintették a termelészövetkezet fejlődő gazdaságát, majd ebédre vettek részt. /MTI/

- o -

16-25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1958 november 23 19 óra 05 perc

A szovjet újságíró küldöttség megkoszoruzta a gellérthegyi Szabadság emlékművet

1958 november 23

A hazánkban tartózkodó szovjet újságíró küldöttség vasárnap délelőtt megkoszoruzta a gellérthegyi Szabadság emlékművet. A koszorúzásnál jelen volt Gyáros László, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke. A szovjet vendégek megtekintették a Nemzeti Galéria XIX. és XX. századi képzőművészeti kiállítását.

Délután a magyar-belga válogatott labdarugó mérkőzést, este pedig a Magyar Néphadsereg Színházában Mesterházi Lajos Pesti emberek című drámáját nézték meg. /MTI/

- o -

Emléklappal tüntették ki a KMP kispesti szervezetének alapítóit

1958 november 23

A XIX. kerületi dolgozók vasárnap este a Vörös Csillag Traktorgyár művelődési otthonában emlékeztek meg a KMP megalakulásának 40. évfordulójáról. Az ünnepségre a kerületi pártbizottság meghívta és díszes emléklappal ajándékozta meg a KMP kispesti szervezetének alapításában résztvevő veteránokat, akiket a kiszisták és az utörök virágcsokrokkal köszöntöttek. Az ünnepi beszédet Jáнки Kálmán, az MSZMP XIX. kerületi bizottságának első titkára mondta. Az ünnepség után színvonalas művészeti műsor következett. /MTI/

- o -

V É G E .

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958 november 24 6 óra -- perc

Mezőhegyesi öszvérek olasz vásáron

1958 november 24

Harmincyolc öszvért vásárolt egy olasz kereskedő. Huszonnyolcat a mezőhegyesi, tízet az Alsópécsi Alami gazdaság tenyészetéből. Az öszvérek Olaszországból hozott származásúak és nönius, illetve hígyvérű lovak leszármazottai. Erős, teherbíró fajtaúak, általában ilyeneket keresnek Dél-Olaszországban. A kereskedő a mezőhegyesi és az alsópécsi öszvéreket a Foggiai Nemzetközi Vásáron és Kiállításán kívánja értékesíteni. Amennyiben jól sikerül a vásár, a továbbiakban nagyobb számban vásárol magyar tenyésztésű öszvéreket. /MTI/

- o -

Tízezer forint jutalmat kaptak a kirakatverseny győztesei

1958 november 24

A KÖZÉRT Kereskedelmi Központ még szeptemberben kirakatrendezési és gyümölcsértékesítési versenyt hirdetett. A versenyben legjobb eredményt a VII. kerületi KÖZÉRT vállalat érte el, megelőzve a XXI. és a IX. kerület KÖZÉRT vállalatát. A nyertesek 10.000 forint jutalmat kaptak. /MTI/

- o -

Pincében nevelnek rántanivaló csirkét

1958 november 24

Pesterzsébeten dr. Tóth Baranyi István állatorvos, a Familia Baromfitenyésztő Szövetkezet tagja, házában pincéjében rántanivaló csirkéket nevel. A szövetkezet segítségével az elmúlt hat hónap alatt majdnem 80 négyzetméter nagyságú pincében 1.500 rántanivaló csirkét tenyésztett. A csirkék felneveléséhez szükséges meleget és fényt infravörös lámpákkal pótolja, a kis állatok etetésére D-vitamin tartalmú takarmánykeveréket, alomnak pedig rizshéjat használ. /MTI/

- o -